

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Volje mesečno prejemnik
v upravi ali po poštni 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni število račun št. 11.408

Nemške tiskovine in nemški listi

APEL NA OBLASTI, POSLANCE, SENATORJE IN DRUŠTVA!

Borba, ki se je začela proti obnavljanju čemu se remškemu iredentizmu v našem obsejnim ozemlju, ki kaže že očite znake veleizdaje, zahteva kategorično od vsega našega naroda in od države, da jo nadaljuje. Dogodki zadnjih tednov so nas opozorili jasno in glasno na to, da je bila naša štirinajstletna taktika napačna, da so iredentisti in nemčurji razumeli našo liberalnost kot slabost. Pred vsem so pa zlorabili našo prizanesljivost glede popolnega uveljavljanja državnega jezika v vsej javnosti. Mi namreč nismo puščali nemščine le Nemcem, temveč tudi nemčurjem. Dovolili smo celo, da so se je po mili volji posluževali občinski, banovinski ter državni uslužbenci, včasih — kar je merda edinstven primer v Evropi — celo v službi! Prav tako smo tudi dovolili, da so se izključno le za nemčurje izdajale razne tiskovine. Ker se je pa vse to brezvestno zlorabljalo in se je naposled ob zadnjih dogodkih v Nemčiji in Avstriji razvilo v nesramno veleizdajalsko akcijo, je treba da storimo odločne korake.

Poleg nemškutarenja moramo preprečiti sedaj v prvi vrsti vse nemške in dvojezične tiskovine v mestu in na deželi. Če smo prepovedali že spočetka nemške in dvojezične napise, potem moramo prepovedati tudi to. Vsa ta leta se je namreč dogajalo in se še dogaja, da izdajajo ne le nemška, temveč tudi mnoga slovenska podjetja razne letake, letake in druge reklamne tiskovine v slovensčini in nemščini, včasih pa tudi ločeno, tako da cirkulirajo na eni strani samo nemški teksti. Ta praksa je — morda nezavestno — priznavanje, da je Maribor polovico slovenski, polovico pa nemški. Resnica pa je ta, da je v Mariboru kvečjemu tisoč ljudi, ki ne znajo našega jezika, in to s tujimi državljani vred. Pa še med temi jih je vsaj polovico, ki bi prav dobro razumeli tudi le slovensko reklamo. Zakaj izdajamo za to neznatno pošilco ljudi, ki znaša v najboljšem primeru le eno petintridesetino mariborskega prebivalstva, nemške tiskovine? Zakaj jih pa širimo še celo na deželo, kjer ni med desetstiči ljudi skoraj niti enega, ki ne bi znal slovenski?

Obzirnost, ki je bila morda na mestu v prvem desetletju po osvobojenju, je se-

daj nepotrebna, zlasti pa napram ljudem, ki so jo vedno izrabljali in so nam jo sedaj poplačali z agitacijo za spremembo mej! Kdor se v 14 letih ni naučil jezika ljudstva od katerega živi, ne zasluži nobene obzirnosti več! Mimo tega je pa to izdajanje dvojezičnih tiskovin tudi potratna denarja, saj podražuje vsako tako tiskovino za dvojno ceno. Zaradi tega apeliramo na merodajne oblasti, da store nemudoma vse potrebno, da se vsaka dvojezičnost na tiskovinah in reklamah takoj in brezpogojno neha, ker sicer bomo smatrali, da se ne zavajajo svoje dolžnosti in se ne ganejo niti v času ko dviga veleizdajalski iredentizem povsod svojo glavo in bega naše državljanje! Dotlej pa, dokler se ta zadeva oblastveno ne uredi, bomo morali smatirati vsakega podjetnika, ki tiska tudi nemške tekste, za podpiratelja iredentizma! Prosimo zato vso zavedno javnost, da to upošteva in se po tem ravna!

Nič manj pa tudi ni važno vprašanje nemškega časopisja. Zaradi svoje širokogrudnosti smo mirno dovoljevali, da so prihajali k nam nemški listi iz Avstrije in Nemčije, ki so širili iredentizem in nemški nacionalizem. Ti listi so pri nas docela nepotrebni, ker imamo Jugoslovani svoj tisk, ki popolnoma zadostuje. In dasi imamo pri nas tiskovni zakon in predpise glede tiska, smejo nemški listi nemoteno širiti vesti kakor jih hočejo, in če se tudi zaplenijo, se to zgodi navadno za prepozno. Prav na podlagi cenzure bi se zato uvoz nemških listov lahko kratkoma prepovedal, kakor je Italija prepovedala uvoz naših. Dovoljevanje nemških listov je pa tudi z gospodarskega stališča kvarno. Med tem namreč, ko prihaja k nam vsak dan na tisoče in tisoče izvodov nemških dnevnikov, tednikov, revij itd., ne izvažamo mi v Avstrijo in Nemčijo skoraj absolutno nobenega našega tiska. Zakaj torej dovoljemo pošiljanje toliko denarja v tujino za tuje liste, ki v zahvalo zastrupljajo naše državljanje?

Zato pozivamo oblasti, poslance, senatorje in narodna društva, zlasti Sokola, Narodno obrano itd., da store svojo dolžnost in poskrbijo nemudoma, da se neha doseganja praksa blagohotnosti, ki se, kot vidimo, povsod brdiko maščute nad nami samimi!

Hitler neprestano utrjuje svoje pozicije

GÖRING IMENOVAN NAMESTO PAPENA ZA PRUSKEGA MINISTRskega PREDSEDNIKA. ODPOKLIC WASHINGTONSKEGA POSLANIKA.

BERLIN, 12. aprila. Državni kancelar Hitler je izdal še pred svojim odpotovanjem na velikonočne počitnice več važnih ukrepov. Med drugim je bil državni podkancelar razrešen svoje funkcije kot komisarski pruski ministerski predsednik. Njegovo mesto je zavzel minister Göring. V javnosti se je skušalo to prelmenovanje označiti kot nekak znak notranjega razdora v nemškem državnem kabinetu, ker da so bili nemški nacionalci in von Papen brez vsakega vprašanja postavljeni pred gotovo dejstvo. Narodni socialisti pa izjavljajo, da ne pomenita izprememba za Papena nobenega pomenjanja, ker je vendar določeno, da bo zastopal Nemčijo na vseh bodočih mednarodnih konferencah.

NEW YORK, 12. aprila. Nemški konzul v New Yorku dr. Paul Schwarz je bil po nemški državni vladi odpočel s svojega dosedanjega mesta. Napram zastopnikom tiska je dr. Schwarz izjavil, da je svoj odpust itak že pričakoval, ker je znan kot goreč republikanec in domo-

krat. Končno je še izjavil, da se ne boji odkrito priznati, da je sovražnik Hitlerjevega režima.

Nova japonska ofenziva

TIENSIN, 12. aprila. Japonske in mandžurske čete so začele splošno ofenzivo vzdolž velikega kitajskega zidu in napredovale v južni smeri. Po japonskih poročilih je edini namen ofenzive, da se zavaruje japonska posest Šanghaj-kvana, ki ga stalno ogražajo kitajske irregularne tolpe, ki so bile vržene sedaj daleč proti jugu. Na dveh krajih se je razvila ostra bitka, ki je zahtevala tudi mnogoštevilne krvave žrtve. Močne japonske čete korakajo proti Hinanu, in sicer kakor izgleda z namenom, da napadajo kitajske oddelke izza hrbta ob velikem zidu.

NEWYORK, 12. aprila. Po vesteh iz Tokija so japonske čete že zasedle Leng-kvan, eno najčvrstejših kitajskih oporišč ob velikem kitajskem zidu.

Ministeriozni cilji rimskih posvetovanj

DR. DOLLFUSSA JE POZVAL V RIM MUSSOLINI. V RIMU SO ZBRANI ZASTOPNIKI NEMČIJE, AVSTRIJE IN ZASTOPNIKI MADŽARSKE. SNOVANJE NOVE AKCIJE. GOSPODARSKA KRIZA AVSTRIJE. DELO VATIKANA.

RIM, 12. aprila. Avstrijski kancelar dr. Dollfuss je prispel semkaj že večeraj popoldne in je bil na letališču svečano sprejet. Z uradne strani se o ciljih rimskih sestankov ne izdajajo nobena poročila, vendar je gotovo, da dr. Dollfuss ni prispel v Rim na lastno iniciativo, marveč na izrecno povabilo Mussolinija. Ta poziv je vsekakor zvezi z bivanjem nemškega podkancelarja von Papena, ministra Göringa, vodje centruma prelata Kaasa ter nekaterih drugih nemških in avstrijskih politikov v Rimu. Interesantno pa je, da je prispel nenadoma v Rim tudi šeč madžarskega presbitera dr. Autal, ki je znan zaupnik ministrskega predsednika Gömbösa. Vsi ti obiski so v tesni medsebojni zvezi.

V političnih krogih se govori mnogo, najbolj pozitivno pa je to, da pripravljata Mussolini nekako novo akcijo, ki naj bi bila v zvezi z revizionizmom in naperjena proti francoskemu nastopu glede rimskega načrta. Kakor je znano, so se osnove rimske politike glede zveze z Rusijo, pa deloma tudi s Turčijo in Bolgarijo, porušile. Rusija je obrnila hrbet ne le Nemčiji, ampak tudi Italiji, dočim se v Turčiji in Bolgariji opaža močno ohlajevanje ljubezni do fašizma. Tu je torej nul-

no potrebna preorientacija in zato so sedaj zbrani v Rimu državniki Italije, Nemčije, Avstrije in Madžarske. Kaj se bo iz tega izkuhalo, pa še ni mogoče dognati.

Mimo tega je pa tudi gotovo, da posreduje Mussolini med Avstrijo in Nemčijo. Dollfussov režim je naperjen v enaki meri kakor proti marksizmu tudi proti narodnemu socializmu, kar ustvarja neko napetost med Dunajem in Berlinom. Italija očita Dunaju tudi, da je frankofilski, dasi na drugi strani ne želi Anschlusa in bi sama storila vse, da ga prepreči. Zato se mora najti taka rešitev, ki bo zadovoljevala Rim in Berlin ter ustvarjala obenem preko Avstrije zvezo obeh fašizmov. Dr. Dollfuss pa skuša s svoje strani doseči tudi finančno pomoč za Avstrijo, ki je pred najtežjo krizo in bo sicer morala 1. maja napovedati moratorij. Italija sama li sicer ne more pomagati, a dr. Dollfuss vendar upa, da bo iztisnil kake ugodnosti, zlasti glede zunanje trgovine. Važno nalogo ima pri sedanjih rimskih posvetovanjih tudi Vatikan, njegovo delo se bo pa pokazalo šele pozneje v realnih oblikah. Gotovo je le to, da delata fašistični Rim in Vatikan roko v roki.

Nemški udarec našemu gospodarstvu

PREPOVED ZAPOSLOVANJA SEZONSKIH DELAVCEV IN UVOZA SADJA IZ JUGOVZHODNIH DRŽAV.

BERLIN, 12. aprila. Državna vlada je v bodoči poletni sezoni prepovedala vsako zaposlitveno dovoljenje za tuje poljedelske sezonske delavce. S to prepovedjo so posebno prizadete stotine in stotine poljskih delavcev in posestniških sinov oziroma hčera iz našega Prekmurja, ki so našli vsako leto za služek kot poljski sezonski delavci v Nemčiji. Še občutnejši udarec pa je bil prizadejan sadni izvozni

trgovini južnovzhodnih dežel s sklepom državnega sveta, ki pooblašča državno vlado, da sme prepovedati z ozirom na nevarnost razširjenja in okuženja drevja po sadni uši »San Jose« vsak uvoz sadja iz južno-vzhodne Evrope. Taka odredba nemške vlade se sme z vso verjetnostjo pričakovati, čeprav je vsak strah glede uvoza omenjenega sadnega škodljivca popolnoma neosnovan.

Pričetek procesa proti angleškim inženjerjem

PROCES SE JE PRIČEL DANES PRED MOSKOVSKIM IZREDNIM SODIŠČEM. ZANIMANJE ANGLIJE ZA PROCES.

LONDON, 12. aprila. Danes se je pričela pred moskovskim izrednim sodiščem glavna razprava proti šestim inženjerjem angleškega Vickersovega podjetja, ki so obtoženi sabotaže in volunstva v škodo ruskega gospodarstva in industrije. Ta proces bo imel največji pomen za nadaljnji razvoj rusko-angleških odnosov. V zaporu je le inženjer Macdonald, dočim se brani ostalih pet inženjerjev iz svobode, ko

so še prej položili visoko jamčevino. Zunanji minister sir John Simon je stalno obveščan o poteku procesa.

V zvezi s procesom pišejo angleški listi, da si je Rusija ves proces in obtožbo enostavno izmislila, da bi se tako na najlepši način iznebila plačila zneska 1,5 milijona funtov šterlingov, ki ga dolguje Sovjetska Unija tvrdki »Vickers Ltd.«.

AVSTRIJSKA POMOŽNA POLICIJA.

DUNAJ, 12. aprila. Dne 1. maja bo stopila v akcijo nova avstrijska pomožna policija sestoeča iz Heimwehra. S tem dnem bo zasedla vse tramvajske remize in zavarovala promet na ta način, da bo z orožjem ščitila vse one nameščence, ki bodo opravljali svojo službo. Tu prihaja v poštev predvsem delavstvo, organizirano v krščansko socialni stranki. Seveda se bo ta ukrep izvedel le v primeru, da bi socialni demokrati res sklenili stavkati dne 1. maja v vsej prometni službi.

Dr. KORGŠEC V TUZLI.

BEOGRAD, 12. aprila. Iz Vrnjačke banje se poroča, da je odpotoval doslej tamkaj bivajoči bivši ministerski predsednik dr. Anton Korošec v Tuzlo, kjer bo bival odslej.

DR. GRISOGONO V BEOGRADU.

BEOGRAD, 12. aprila. Davl je prispel v Beograd jugoslovanski poslanik v Pragi dr. Prvislav Grisogono, ki se bo mudil tukaj nekaj dni, nato pa bo odpotoval na velikonočne počitnice na Jadran.

Dnevne vesti

Regulacija in tlakovanje naših ulic in cest

Pričetek prvih letošnjih del v mestu.

Te dni so se pričela v našem mestu prva dela za izvršitev programa, ki ga je izdelala mestna občina glede regulacije in tlakovanja naših ulic in cest. Začela so se hkratu na dveh mestih, na Aleksandrovi cesti in vanjo se iztekajoči Sodni ulici. Glede regulacije in tlakovanja, odnosno deloma pretlakovanja Aleksandrove ceste je izdelan že v celoti načrt, izvesti se bo pa mogel samo v etapai. Del med Trgom svobode in Meljsko cesto bo prišel na vrsto menda komaj prihodnje leto, letos se bo uredil in tlakoval le del od Meljske ceste do mestne meje pri Krčevini.

Najvažnejša in pomembnejša bo regulacija te naše največje in najprometnejše ceste pred glavnim kolodvorom, saj je to prostor, katerega vidi najprej vsak potnik, ki prispe v Maribor. Ta del bo dobil nov granitni tlak in nove robnike, urejen bo pa temu primerno tudi prostor pred kolodvorom samim z dovozom in odvozom. Prav tako bo tlakovan in urejen ves ostali del ceste do Tomšičevega drevoreda, ki bo dobil robnik tudi na vzhodni strani od poslopja nove carinske pošte dalje. S tem bo znatno razbremenjen promet pešcev, ki je bil do-

slej koncentriran ves na zahodni strani.

Docela novo lice bo pa dobila tudi Sodna ulica. Končno bo letos le izginila vrtnina poti do mehanične delavnice za Pipuševu hišo, ki je ulico zoževala in branila, da se ni mogla regulirati in tlakovati. Sedaj se gradi nad vrtno za hišo že nova dovozna pot, ki se bo cepila od ulice pred palačo OUZD. Ko bo ta pot dograjena, se bo vrtnina ob ustju ulice zasula, ulica s tem razširila na normalno širino celote in tlakovala do Aleksandrove ceste. S tem bo ta tako vidni del mesta popolnoma preurejen in ne bo več kvaril estetičnega izgleda, kakor ga je doslej. Ulica bo dobila obenem tudi v severnem delu široke moderne robnike, kakor jih ima že od lani v južnem delu do Marijine ulice. S tem bo postala Sodna ulica morda sploh najlepša ulica v Mariboru, če bi se s primernimi palačami pozidale še prazne parcele, bi pa dobila sploh velikomestno lice.

Tako napredujemo kljub krizi tudi v tem oziru. Počasi gre sicer naprej, vendar pa kos za kosom in upajmo, da se bodo sčasoma odstranili vsi nedostatki, ki še kaze zunanost Maribora.

Za kapiteljskega vikarja Javantske škofije je bil na zadnji kapiteljski seji izvoljen pomožni škof dr. Ivan Tomažič.

Poroče. Včeraj sta se poročila v Ljubljani g. Drežče Verbi, šef kabineta ministra dr. Kramerja in naš novinarski tovariš ter gdč. Heda Pepelnikova, dolgoletna članica uredništva »Jutra« v Ljubljani. V tukajšnji stolnici sta se te dni poročila g. dr. Ivo Daneu in gdč. Meri Gombačeva, posestnikova hčerka. V cerkvi Sv. Miklavža nad Celjem pa sta se poročila g. Joža Zupančič, učitelj v Litiji in gdč. Iva Kodermanova, učiteljica. — Bilo srečno!

Občni zbor krajevne organizacije JRKD za III. mestni okraj bo jutri ob 20. uri v gostilni »Pri belem zajcu« na Meljski cesti. Poročala bosta narodni poslanec g. dr. Pivko in senator g. dr. Ploj. Za članstvo je udeležba obvezna. Vabljeni so tudi drugi somišljeniki.

Ponovno opozorilo avtomobilistom in motociklistom. Občinski urad v Kamnici ponovno opozarja vse avtomobiliste in motocikliste, da je nagla vožnja skozi vas Kamnico strogo prepovedana. Odslej naprej bo občinski urad slehernega, ki bi kršil ta predpis, javil predstojni oblasti in zahteval, da se najstrožje kaznuje. Ker vsi dosedanjí ukrepi proti brezobzirnim voznikom nič ne zaležejo, bi bilo uместno, da bi banska uprava to cesto skozi vas Kamnico za avtomobilski promet sploh zaprla.

Združenje brivcev in frizerjev v Mariboru obvešča, da bodo odprte brivnice in damsko-frizerski saloni za velikonočne praznike: na Veliki četrtek in petek do 20. ure zvečer, soboto kakor navadno, nedeljo zaprte, ponedeljek (praznik) pa odprte do 12. ure. To velja za Maribor! V ostalih krajih izven Maribora se je treba držati delovnega časa po navodilih tamkajšnjih zaupništev zadruga.

Trgovine v četrtek. Ker je jutri v četrtek v tem tednu glavni tržni dan v Mariboru, objavlja združenje trgovcev, da smejo biti trgovine čez popoldne odprte.

Zanimiva statistika. Iz naše države je lansko leto odšlo preko luže 2.454 oseb, to je za 2.354 oseb manj kakor v letu 1931. Iz naše banovine se je izselilo v prekomorske države 339 oseb. Največ naših rojakov se je izselilo v Zedinjene države, in sicer 1.403, v Kanado 494, v Argentino 264, v Chile 97, v Avstralijo 83, v Urugvaj 44, v Novo Zelandijo 38, v Bolivijo 18, v Brazilijo 10, v Južno Afriko pa 7. Vrnilo pa se je iz prekomorskih držav v lanskem letu 6.031 oseb, in sicer v dravsko banovino 708. Številke nam povedo, da reže tujina našim rojakom slab košček kruha in da se prav radi tega vračajo v domovino.

»Putnik« sporoča, da sprejema prijave za dvodnevno velikonočno potovanje na Jadran do zaključno četrtega zvečer.

Trgovske in prepisne knjige v največji izbiri: Zlata Bričnik, Slovenska ul. 41.

Lokalni patriot nam piše: Človek ve,

da se naše razdrapane ulice ne morejo svetiti čistoče, kakor n. pr. sijajni ljubljanski asfalti; človek vdano požira prah celo po mestu, pod katerim teče toliko bistro vode; človek naposled doume, kako, so še možni strašni ostanki Tegethoffovega spomenika — naravnost »pred podoba provincijalne spokojnosti« — v malem parku; razume celo »hudo« s kačami, ki se nenadoma prikaže na najvidnejšem kraju mesta — ne razume pa raznih nemarščin, ki bi se dale z malenkostnim izdatkom odpraviti, a tako neusmiljeno kvarijo lice našega lepega mesta. Ali res n. pr. ni nikogar, ki bi vzel vrtnarske škarje, a morda še lopato zraven, pa bi stopil na tisti »vrtec« pod Glavnim trgom poleg Bergove hiše, kjer bi v dveh urah malo porezal in počesal tisto divjo »sproščenost«? Ali ni nikogar, ki bi na zapuščenem prostoru poleg mestnega kopališča odn. fizikata vsaj zdaj za Veliko noč napravil malo reda? Ali ni nikogar, ki bi nasul malo peska še na tista dva metra prostora med pločnikom vzdolž novega dela Glavnega trga in kamenitim hodiščem proti drž. mostu, kjer se v dežju nabere cela mlaka, da o brezupnosti Trga kralja Petra odn. potov vsaj ob robu proti Magdalenskemu predmestju niti ne govorimo? Skratka: človek razume, da spričo prežalostne dediščine iz preteklih dni in sedanjih težkoč ne moremo tekmovali s srečnejšimi mesti, vendar kar še da doseči s ščetom na hodni obleki, bi lahko tudi zdaj opravili.

Obrtno gibanje v mesecu marcu. V preteklem mesecu so bile na novo izdane naslednje obrtne pravice: Marija Erneškova, šivilja, Slomškov trg 15; Helena Senegačnikova, šivilja, Meljska c. 40; Martin Leber, trgovina z elektrotehničnimi predmeti, Gosposka ul. 41; Frida Jerebova, prevažanje tovorov, Mlinska ulica 24; Viljem Leyrer, trgovina s sportnimi predmeti in modnim blagom, Gosposka ul. 22; Ciril Poklinek, mesar, Radvanjska 5; Julijana Schoperjeva, krznarstvo, Linhartova 25; Marija Golobova, gostilna, Mlinska 9; Franc Šerbinček, gostilna, Pohorska 5; Franc Kreuh, gostilna, Aleksandrova c. 79; Ivanka Rebernikova, trgovina s specerijskim blagom, Frankopanova ul. 10; Ana Jurakova, damsko frizerski obrt, Prešernova 2; Karl Stojšek, brivec, Sodna 3; Jernej Fiedler, klobasičar, Radvanjska 9; Jakob Erbus, čevljar, Slovenska 28; Josip Kaspar, knjigovez, Taborska 8; Ivan Kelbič, trgovina z mešanim blagom, Meljska c. 28; Ivanka Gorupičeva, modistinja, Slovenska 26 in Marica Teraševa, gostilna, Dajnčkova ul. 10. — Izbrisan pa so bile: Anton Melihen, trgovina z mešanim blagom, Jadranska ulica (paviljon); Jakob Perhavec, točilnica alkoholnih pijač, Trg svobode 1; Ivanka Rebernikova, trgovina z delicatesami, Koroška c. 50, in **Rebernikova, vodna ulica 8.**

Razpisana služba. Pri banovinski poskusni in kontrolni postaji v Mariboru je razpisala banska uprava službo služitelja laboranta. Prosilci morajo dokazati poleg splošnih pogojev za sprejem v državno službo tudi, da so že delali kot laboranti v kakšni lekarni ali kemijski tovarni. Kolkovane in z dokumenti opremljene prošnje naj vložijo zainteresirani pri banški upravi v Ljubljani do 20. t. m. Prednosti sprejema imajo oni, ki znajo strojepis.

Naši vinogradniki bodo letos zborovali v Novem mestu. Vinarsko društvo za dravsko banovino s sedežem v Mariboru bo imelo svoj letošnji občni zbor 24. maja v Novem mestu. Z občnim zborom pa sta združena tudi vinarski kongres in vinarska razstava z vinskim sejmom, ki bo v času od 24. do 26. maja v Novem mestu. Na dan 24. maja ob 17. uri bo sejal glavni odbor in delegatovi podružnic ter redni letni občni zbor. Na seji glavnega odbora bodo podali poročila društveni funkcionarji, nadalje urednik za vinarstvo in kletarstvo pri »Kmetovalcu«, obravnavali se bodo predlogi in pritožbe podružnic ter članov vinarskega društva, predlogi o članarini in o določitvi prihodnjega občnega zbora ter predlogi za volitev nove uprave. Referat o prodaji grozdja bosta podala okrajna kmetijska referenta g. Žnidarič in Kuret. Dnevni red občnega zbora pa je naslednji: poleg poročil predsednika, tajnika, blagajnika, preglednikov računov in urednika pri »Kmetovalcu« je odobritev raznih odborovih predlogov, kakor določitev višine članarine in kraj prihodnjega občnega zbora, volitev nove uprave in raznoterosti. Na praznik Vnebohoda pa bo vinarski kongres z naslednjim dnevnim redom: ravnatelj kmetijske šole na Grmu inž. Zupanič bo poročal o trsnem izboru, referent za vinarstvo in sadjarstvo pri banški upravi ing. Franjo Lukman o namiznem grozdju, višji kletarski nadzornik v p. Franjo Gombač iz Ljubljane o obnovi vinarstva. Predsednik vinarskega društva in narodni poslanec Lovro Petovar pa o vinu v trgovinski politiki. Na kongresu bodo sestavljene tudi razne resolucije, zadevajoč položaj naših vinogradnikov. Ob 11. uri bo otvoritev vinske razstave z vinskim sejmom. Popoldne ob 14. uri pa bo poučni izlet v vinograde na Trški gori. Drugi dan 26. maja bodo priredili naši vinogradniki poučne izlete v razne vinorodne kraje Dolenjske in bodo ob tej priliki pohiteli tudi v Belo Krajino. Za udeležence občnega zbora in vinarskega kongresa v Novem mestu bo dovoljena polovična vožnja.

Brezposelnost narašča. Iz statističnih podatkov o brezposelnosti po vsem svetu, ki jih je objavil mednarodni urad v Ženevi je razvidno, da se je splošno stanje brezposelnosti letošnje pomlad še poslabšalo in je število brezposelnih v večini držav še naraslo. Znižanje števila brezposelnosti opažamo samo v Nemčiji, Poljski in Kanadi, dočim je brezposelnost narasla v Estoniji in na Švedskem za 77 odstotkov, Češkoslovaški za 61 odstotkov, v Belgiji za 35, v Danski za 30, na Holandskem za 26, v Švici za 25, v Avstriji za 11, v Franciji za 9, na Norveškem za 15, v Saarskem ozemlju pa za 6 odstotkov.

Grajski kino. Danes zadnji dan najboljši in največji vojni oziroma špijonažni velefilm »Nevidna fronta«. (Špijona E 3). Posnetki so kolosalni, režija prvovrstna, dejanje zelo napeto, pomorski boji in boji v zraku nedosegljivi. Poleg vojne se razvije krasno dejanje, ljubezen dveh volunov, ki se začetkom borita drug proti drugemu vsak za drugo domovino. Krasen film s Karlom L. Diehlom, Trudo von Molo, Paulom Hörbigerjem in Paulom Ottom v glavnih vlogah. Kot dopolnilo največji, zelo interesantni, Foxov žurnal. V četrtek in petek radi norme zaprto.

Kino Union. Danes zadnji dan veseloigra »Pat in Patachon kot strelca«. Pripravlja se velikonočni »šlagerški« program »Grofica Monte Christo« z Brigito Helm, Rudolfom Forterjem, Lucie Englisch in Oskarjem Simo. V četrtek in petek radi norme zaprto.

Pri boleznih ledvic, seči, mehurja in datke omili naravna »Franz Josefova« grenčica tudi silne težkoče pri potrebi v zelo kratkem času.

Narodno gledališče

REPERTOAR:

Do nedelje, 16. aprila: Zaprto.

Nedelja, 16. aprila ob 15. uri: »Orfej v podzemlju«. Znižane cene. Zadnjič. — Ob 20. uri: »Grofica Marica«. Gostovanje ge. Marice Lubejeve. Znižane cene.

Ponedeljek, 17. aprila ob 15. uri: »Se li razumemo?« Znižane cene. — Ob 20. uri: »Pri belem konjičku«. Znižane cene. Zadnjič.

Velikonočni repertoar. Velikonočna nedelja: Popoldne se ponovi ob 15. uri zabavna Offenbachova opereta »Orfej v podzemlju«, delo klasične muzike in vselelega dejanja z adnjič v sezoni. — Zvečer gostuje popularna zagrebška pevka in bivša priljubljena članica mariborskega gledališča ga. Marica Lubejeva v eni svojih najboljših ulog — kot grofica Marica v istoimenski opereti. Nedvomno bodo številni prijatelji njene umetnosti gledališče popolnoma zasedli. **Ponedeljek:** Popoldanska predstava bo duhovita in prav posebno uspela komedija zagrebškega pisatelja Petra Preradovića »Se li razumemo?« — Ob 20. uri bo poslednja uprizoritev najprivlačnejše letošnje opere »Pri belem konjičku«, ki vedno znova privablja zabave in smeja željno občinstvo. Da se omogoči obisk velikonočnih predstav vsem slojem, veljajo pri vseh predstavah znižane cene!

Pri prehlajenju, hripi, vnetju v vratu, oteklih mandljih, živčnih bolečinah, trganju v udih storite dobro, če poskrbite za vsakdanje izpraznjenje črevesa s tem, da popijete pol čaše naravne »Franz Josefove« grenčice. Po sodbah univerzitetnih klinik se odlikuje »Franz Josefova« voda radi sigurnega učinka pri prijetni uporabi. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Karambol dveh kolesarjev. Včeraj zjutraj je zavozil na križišču Slovenske in Gosposke ulice neki mesarski pomočnik v kolo tesarskega pomočnika Franceta Osojnika iz Košakov ter ga podrl na tla in mu precej poškodoval kolo. Preden pa je prispel na kraj karambola stražnik, jo je mesarski pomočnik na kolesu odkuril.

Nezgodna matere. Ko je šla včeraj popoldne s svojim sinom iz Zgornje Kungote v Maribor posestnica Antonija Potočnikova, jo je s potjo doletela huda nesreča. Potočnikovo je vodila pot preko brvi čez Pesnico. Sredi brvi je po nesrečnem naključju spodrsnila in padla z otrokom vred v precej globok potok in bi bila nedvomno utonila, da nista pravočasno prihitela na pomoč dva domačina ki sta izvelkla mater in otroka na suho.

Poskušeni beg kaznjence. Mlademu kaznjencu Stanku Zeliču, ki presedeval zaradi raznih tatvin 6 mesečno kazen v tukajšnji jetnišnici, se je včeraj zjutraj zahotelo zlate svobode. Ko je pospravil sobo predstojnika okrajnega sodišča g. dr. Lešnika, ki leži v pritličju, je pobegnil skozi okno. Da bi se lažje skrival pred varnostnimi organi, je sleknil svoj jopič in oblekel predstojnikovo suknjo, ki jo nosi ponavadi v uradu. O drznem begu, je bila obveščena tudi policija, ki je včeraj ves dan zama iskala mladega begunca.

Tatovi koles so zopet na svojem postu. Čeprav so v zadnjem času popisali vsa kolesa radi evidence in evidenčnih števil ter izročili lastnikom posebne knjižice, se tega tatovi prav nič niso ustrašili. Brezobzirno so se letošnjo pomlad zopet lotili svojega zločinskega posla. Tako so izpred Achtikove gostilne na Tržaški cesti odpeljali soferju Martinu Pungartniku, zaposlenemu pri Wögererju, popolnoma novo črno pleskano kolo, vredno 1600 Din. Sofer je svoje kolo zaklenil preden je šel v gostilno, toda spretni tat je neopazeno preščičnil močno verigo in izginil s kolesom brez sledu.

Drobne vesti s policije. Preteklo noč je policija aretirala nekega Karla Z. radi nevarne grožnje in kalenja nočnega miru. Prijavljeni pa so bili neki Lojze G. radi nasilnosti, Valentin S. in France Š. radi kalenja nočnega miru ter trije kolesarji Ivan L., Anton P. in Ivan P., ker so kolesarili brez luči.

Tri kazenske razprave pred sodiščem

POŽIG IZ POHLEPNOSTI PO DENARJU. — UBOJ RADI LJUBOSUMNOSTI.
— ŽELEZNIŠKA NESREČA PO KRIVDI MALOMARNEGA ČUVAJA.

Danes dopoldne so se zagovarjali pred malim kazenskim senatom tukajšnjega okrajnega sodišča kar štirje obtoženci. Prva sta stopila pred sodnike zakonca 33letni Anton Obrovnik in njegova 43letna žena Terezija iz Broda pri Dravogradu, obtožena požiga lastnega gospodarskega poslopja.

Ko sta se današnji obtoženec Anton Obrovnik in Terezija, ki je imela srednje posestvo na Brodu pri Dravogradu, pred tremi leti vzela, pač nista mislila, da jima bo usoda, ki je človeku vedno za petami, tako kruto prekrižala vse načrte. Njuno gospodarstvo je šlo naglo navzdol, tako da sta že leta po poroki žala v velike denarne stiske. Upniki so vedno pogosteje pritiskali na kljuge njihovih vrat in jima grozili, da bodo pogнали posestvo na boben, če ne bosta v najkrajšem času poravnala dolga.

Pa je bila Terezija iznajdljiva žena, ki si je vedela pomagati iz tega hudega položaja. Svoje ne dosti vredno gospodarsko poslopje je zavarovala za 59.000 Din pri »Dunavu« in »Slaviji«, nato pa jela prigovarjati svojemu možu, naj bi poslopje zažgal, da bi na ta način prišla do denarja. Mož, ki je bil bolj lahkomiselne narave, je 30. junija 1931. leta res zažgal gospodarsko poslopje, ki je pogorelo do tal. S tem je povzročil veliko nevarnost tudi za sosedne objekte, ki so jih na pomoč prihiteli gasilci le z največjo težavo rešili. Požiga sta bila takoj osumljena Obrovnik in njegova žena, ki sta radi tega morala pred sodišče. Prvo kazensko postopanje proti njima da je bilo ustavljeno radi pomanjkanja dokazov. Zato sta morali tudi zavarovalnici izplačati zavarovalnino, in sicer »Dunav« okrog 15.000 Din, »Slavija« pa okrog 4000 Din.

Ko je bil zopet denar pri hiši, sta Obrovnikova nekaj mesecev dobro živela. Ker pa ni znala žena pametno gospodariti, je denar kmalu skopnel. Zopet se je naselilo pod njuno streho pomanjkanje in nesoglasje, iz katerega so se rodili vedno češči prepiri, v katerih sta drug drugemu očitala zločinsko dejanje požiga. Za vse to so izvedeli tudi orožniki, ki so oba ponovno aretirali in oddali sodišču. Preiskovalnemu sodniku je Obrovnik odkrito priznal, da je zažgal gospodarsko poslopje na prigovarjanje svoje žene, dočim je ona odločno vse tajila.

Tudi pri današnji razpravi je vse odkrito povedal in priznal. Po kratkem

posvetovanju ga je senat spoznal krivega in ga obsodil na 2 leti težke ječe in izgubo častnih državljanjskih pravic za dobo treh let, dočim je soobtoženo ženo Terezijo oprostil vsake krivde. Oba pa sta bila oproščena radi prevare zavarovalnic.

Nato je stopil pred mali kazenski senat postavne 20letni kmečki fant Feliks Kosov iz Doliča, ki mu očita obtožnica, da je 18. novembra l. l. z nožem zabil Jožefa Horvata ter povzročil njegovo smrt.

Ozadje krvavega dogodka, ki se je odigral tik ob avstrijsko-madžarski meji, je nespametna ljubosumnost. Kritičnega večera so se domenili pokojni Horvat ter njegova prijatelja Jože Potrč in France Zelenko, ki se je mudil takrat doma na dopustu, da bodo šli zvečer vasovat k Čehovi Marjanci. Ko so se okrog pol 9. ure približali Čehovi hiši, so opazili v temi dve moški postavi, od katerih je imela ena v rokah dolg nož, druga pa kol. Fantje se oboroženih postav niso ustrašili ter so se jima približali in spoznali v enem 20letnega Feliksa Koserja, dočim je drugi zbežal. Ker je tudi Koser z istim namenom lazil okrog Čehove hiše in zalezoval čedno Marjanco, ki je dala srce Horvatu, je nastal takoj prepri, ki se je končal s pretepom, v katerem je obležal na dvorišču svoje izvoljenke Horvat s prerezanim trebuhom.

Pri današnji razpravi je obtoženi Koser priznal, da je zabil Horvata, izgovarjal pa se je, da je to storil v skrjani sili, ker so šli trije proti njemu in je bil v nevarnosti za svoje lastno življenje.

Obsojen je bil na 5 let težke ječe. Ob enem bo pa moral skrbeti za tri nezakonske otroke, ki jih je imel pokojni Horvat.

Redek pa je prestopek, ki je spravi na zatožno klop 60letnega železniškega čuvaja Franca Savnika iz Hajdine pri Ptuj. S svojo malomarnostjo je namreč povzročil večjo železniško nesrečo na železniškem prelazu, ki je zahtevala skoro človeške žrtve.

Pozno je bilo 30. novembra l. l., ko so se peljali iz Rogatca domov štirje lukarji. Nič hudega sluteč so terali v megleni noči po državni cesti svoja živinčeta in tako dospeli do železniškega prelaza na Hajdini prav v trenutku, ko je vozil mimo osebni vlak, ki je prihajal iz Ptuja. Ker so bile železniške zaporni-

ce odprte, so prvi trije vozniki lukarji srečno prišli preko prelaza, dočim je četrti imel nesrečo. Železniška lokomotiva je z vso silo zavozila v konje in jih na mestu razmesarila, voz pa je zletel v cestni jarek, kjer sta obležala z manjšimi poškodbami in od strahu nezavestna Ignac Mikeš in njegova pastorka. Komisija, ki je naslednji dan ogledala železniške zapornice, je ugotovila, da so bile popolnoma v redu in da je nesrečo zakrivil čuvaj Savnik, ki je v kritičnem trenutku spal, ali pa pozabil na svojo dolžnost.

Danes je obtožen Savnik zatrjeval, da ni zakrivil nesreče. Radi nadaljnjih dokazov je bila zato današnja razprava preložena na poznejši termin.

Ptuj

Prebrisana tatica. Sredi marca t. l. je prenočila v nekem tukajšnjem hotelu ženska in se prijavila pod imenom Marija Mandl, vpokojena učiteljica iz Male Nedelje. Naslednje jutro je izginila brez sledu, ne da bi plačala prenočnino, pač pa je vzela s seboj posteljino in perilo, ki je bilo v sobi. Uvedena je bila preiskava, ki je ostala brezuspešna, ker ženske z navedenimi podatki pri Mali Nedelji sploh ni in tudi ostale poizvedbe so negativne. Ker ima ženska najbrž še kaj več na vesti, je bila izdana tiralica. Stara je okrog 50 let, visoke rasti in suhega obraza.

Tatvina krave. Posestniku Matevžu Korenu iz Lancove vasi je bila v jeseni 1932. iz hleva ukradena krava, vredna 1000 Din, ne da bi se mogli izslediti tatovi. Orožniki pa so 10. t. m. aretirali 2 možka, ki sta na sumu, da sta ukradla Korenovo kravo. Izročili so ju sodišču. Krivdo valita drug na drugega, ne izdajata pa, kje je krava. Senzacija pa vzbujata, da drug drugega obdolžujeta nekega umora. Radi preiskave nadaljnjih podrobnosti še ne moremo priobčiti.

Težka telesna poškodba. V Jurovcih je prišlo v ponedeljek 10. t. m. med bratoma Jožefom in Vidom Ivančičem do prepira in pretepa. Vid je pri tej priliki svojega brata Jožefa tako premlatil, da je obležal Radi težkih poškodb prizadejanih mu z nožem, so ga morali spraviti v bolnišnico. Najhujše poškodbe ima na licu in desnem ramenu. Uvedena je preiskava.

Stanje onih treh ponesrečencev, ki so dobili pri nedeljskem požaru v Novi vasi smrtnonevarne poškodbe, je še slej ko prej kritično.

Ruše

Podružnica SPD bo imela svoj redni občni zbor v petek 21. tm. ob 19. uri v Sokolskem domu v Rušah. Ker so na

ASPIRIN
TABLETE
izvrstno učinkujejo pri
REVMATIZMU,
prehladu, glavobolu, zobobolu in bolečinah v sklepih. Zahtevajte vedno originalne zavitke.

V. z. Jugos. k. d.
Zagreb, Gajeva 32.

Oglas je registr.
pod/bz. 22.822
od 23. XII. 1932.

dnevnem redu poleg običajnih poročil tudi volitve novega odbora, se pričakuje mnogoštevilna udeležba.

Gospodinska šola, S 1. aprilom je prevzela vodstvo in pouk na gospodinski nadaljevalni šoli znana agilna učiteljica ga. Ana Bregantova, ki je že v prejšnjih letih izvrševala pouk na tej šoli s najlepšimi uspehi.

Sport

Smučarski izlet v Triglavsko pogorje bo priredil Mariborski smučarski klub. Prvi izlet bo od 23. do 30. tm., drugi pa od 27. do 30. t. m. Za prvi izlet bo odhod iz Maribora gl. kol. 23. t. m. ob 9:10, prihod v Dovje-Mojstrana ob 18:34, prenočevanje v Mojstrani. Drugi dan odhod skozi dolino Krme do Staničeve kočje, 25. in 26. t. m. smučanje in izleti pri Staničevi koči, naslednji dan odhod do kočje pri sedmerih triglavske jezerih, 28. in 29. smučanje pri koči Sedmerih jezer in odhod do kočje na Planini na

Federan:

Zvestoba

(Konec)

Življenje tod je postajalo čezčas s svojimi usodami in dogodki vedno bolj samo zase. Helenina slika je čimbolj bledela v njegovem spominu. Toliko dela je imel, toliko doživel, daleč, zelo daleč zadaj — v spominu — je živela Anglija in mladenka, ki je prav za prav še vedno njegova zaročenka. Ljubil jo je še — gotovo jo je ljubil. Ali koliko je bilo že vmes, med sedaj in nekdanj. In koliko bo še trajalo, preden bo kapetan — prej pa, da bi se poročil, no, to je bilo nemogoče; kajti oba sta bila revna.

V dolgih presledkih ji je pisal. Nagibal se je k temu, da bi prekinil pisanje; vendar zdelo se mu je kot dolžnost, da ji od časa do časa piše. Pa mi tudi vemo, da je bil njegov odnos napram izrazu dolžnost sličen.

S trintridesetimi leti je postal kapetan — s štiriintridesetimi pa se je poročil s hčerjo svojega majorja. Bila je dobra partija in vsakdo mu je čestital. Njegov nadaljni pot je bil jasno načrtan. Nič se ni čudil, končno se je popolnoma pozabilo, da je bil nekoč zaročen. Mnenja so tudi bili, da je ta zaroka bila že delj razdrta.

Toda ona ni bila razdrta, in tudi ne bo razdrta, o ne. Sydney se ni mogel pripraviti, da bi Heleni pisal, da se je poročil. Srce bi se ji prebilo, je mislil; toliko časa je čakala na me ...

On je iskal dokazov za izvršena dejanja, in našel jih je. Vsakdo je sebi naj-

boljši zagovornik in najbolj popolen sodnik.

Tako je končal korespondiranje s Heleno, ki prav za prav nobena korespondenca ni bila in tudi ni prizadejala veliko truda — pri enem ali dveh pisnih, kateri sta se menjali v letu. Pisal ji je o svojem življenju, o svojem delu — ali o svoji poroki je molčal ko grob.

»Težko, če se bom zamogel vrniti,« je nekoč pisal, »moja služba ne pripušča tega ... Bojim se Te zvesti sem, aklimatizirati se, to je presneta klima in te ne zdrži vsakdo.«

O, da, on je zelo skrbel zanjo, — on ji ne bi mogel oprostiti, če bi prišla sem in dobila vročico ter celo umrla v tej prekleti deželi.

Ali potem, po desetletnem zakonu, ki ni bil nič srečnejši in nič nesrečnejši kot vsakteri drugi, na podobnem temelju zgrajen zakon, je pač moral katerikrat v Anglijo. Njegovi starši so že pred več leti umrli — vendar tudi njihova smrt ga ni mogla izprositi, da bi dopust, katerega bi smel izrabiti za domače bivanje, tudi nastopil.

Ali sedaj je moral izvršiti važno uradno naročilo in tod ni bilo nikakega izgovora.

Naravno, da o tem ni Heleni niti črhnil — da bo prišel v Anglijo — ki je sicer živela daleč gori ob škotski meji, kamor se je preselila pred več ko dvajsetimi leti.

Torej ni bilo nevarnosti zani, da bi jo srečal.

V Londonu si je najel v hotelu stano-

vanje, kakor se pač spodobi bogatemu majorju indijske legije. Ali, ko je zvečer prekoračil prag jedilnice, je bila prvo, kar je ugledal, kakih dvajset let stara mladenka.

Njen pogled je siloma zadel njegovo srce.

Helena je bila — o tem ni bilo dvoma. Podoba že dolgo zamegljene preteklosti mu je stopila v vsej jasnosti. To mladenko je nekoč objemal, ta ustna nekoč poljubljal.

»Helena,« je dejal začudeno ter stopil bližje. »Helena Parkerjeva!« In rdečica je prelila njegov obraz.

Mladenka ga je začudeno gledala, kot tujega moža. Nato se je boječe nasmehnila, nekako nemirno. Porjaveli mož je bil tako zanimiva postava v tuji uniformi.

»Helen Brownova,« je dejala — in Sydney je spoznal glas, oh, kako ga dobro pozna — ali vi mislite skoroda mogoč mtaer. Ona je rojena Parkerjeva ter se mi je že večkrat dejalo, da zelo sličim njej. Sicer je ona tudi tu in bi se sigurno razveselila, ko bi mogla pozdraviti starega znanca.«

Šla sta roko v roki — o strahu ni bilo več sledu — in ona ga je vodila k mizici, k boljši, prav ugodno izrazni dami, kakih petdeset let stari, z nalahno osivlimi lasmi.

»Mama,« se je nasmehnila hčerka, »ta le gospod te želi pozdravit. On te pozna, zamenjal naju je.«

Dama je pogledala majorja — nek negotov trepet se je vsidral v njene oči.

»Sem Sydney,« je rekel mož in se pri-

klonil. On ne bi mogel za vse na svetu več povedati.

Helena je pobledele. »Pojdi, dete, pojdi!« je šepetala, obrnjena proti svoji hčerki. »Rada bi govorila s tem-le gospodom. Pusti naju za kake pol ure sama!« Potem, ko je mladenka, kometna in radovedna, izginila in si je major primaknil stol, je segla po njegovi roki — z nežno, neprisiljeno ljubeznivostjo.

»Ali mi moreš oprostiti, Sydney?« je vprašala s poltihim glasom. — »Da — jaz sem poročena — že več ko dvajset let. Misliha sem, da z nama nikdar nič nastalo ne bo. Tri, štiri leta sem čakala. Ali bala sem se, da bom ostarela ter odcvela; zato se mi je zdelo, da bomo mi prej ostareli, preden se bomo mogli poročiti. Jaz nisem hotela postati nikaka stara, ovla gospodična — sploh pa je bila velika neumnost, tista najina zaroka.«

»Ali ti mi nisi nikdar pisala o svoji poroki?«

»Mislila sem; če me še ljubi, potem se mu bo srce prebilo, če me ne več, potem mu o tem ni treba vedeti. Mi moreš oprostiti, Sydney?«

Sydney se je sklonil k ustnam. On bi bil mogel molčati.

Bil bi dosegel resnično, moralno smago in okusiti bi mogel sladkost odpuščanja. Toda potem, po kratkem pomislu se je prekinil in ji povedal vse.

Bil je pač spodoben dečko.

Ko je Helenina hčerka po pol uri prišla, je videla svojo mater v najugodnejši zabavi z indijskim majorjem.

Kraju. 30. t. m. bo povratek, prihod v Maribor gl. kol. ob 22.41. Za drugi izlet bo odhod iz Maribora gl. kol. ob 2.02, prihod v Dovje-Mojstrano ob 10.39. Smučanje pri Staničevi koči z istim programom kot v prvem izletu. Povratek 30. t. m. Polovična vozna cena za prvi izlet je 88.50, za drugi na 106.25 Din. Polovične vožnje bodo udeleženci lahko uživali v skupini 6 oseb, ki morajo imeti legitimacije SPD ali JZSS z žigom železniške uprave. Legitimacije JZSS preskrbi MSK. Prenočišče v kočah stane 20, preskrba v kočah okoli 50 Din na dan. Predhodne prijave so na vsak način potrebne ter jih sprejema g. Franjo Vetrlih, tvrdka Stojec, Jurčičeva ulica 8, kjer se dobe tudi vsa navodila. Prijavnina 100 Din, ki se všeteje v vožnjo. Dobrodošli vsi!

Nova kolesarska podzveza v Mariboru? Kakor doznavamo, bo »Perun« izstopil iz mariborske kolesarske podzveze ter skupaj s klubom slovenskih kolesarjev v Celju in nekaterimi manjšimi slovenskimi klubi ustanovil v Mariboru

»Podravsko podzvezo«. Zadevni predlogi so že bili odposlani Zvezi v Zagrebu. Medklubski odbor LNP, službeno. Na velikonočne praznike se odigrajo v Mariboru naslednje tekme: v nedeljo ob 14.30 prijateljska tekma ISSK Maribor rezerva: SK Železničar rezerva, ob 16. ISSK Maribor: Grazer Sportklub; v ponedeljek: ob 14.30 prijateljska tekma ISSK Maribor mladina: SK Železničar mladi, ob 16. SK Železničar: Grazer Sportklub. Vse tekme se odigrajo na igrišču ISSK Maribora. Službujoči odbornik: v nedeljo g. Vidovič, v ponedeljek g. Fišer. V Murski Soboti se odigra v nedeljo 16. t. m. ob 15. prijateljska tekma SK Mura: ISSK Maribor rezerva. Tajnik.

S koncerta.

»Prosim vas, zakaj pa naenkrat zeha v dvorani toliko ljudi?«
»Kaj niste opazili, da je pravkar zehnil naš znani kritik g. N. v svoji loži. Sedaj hoče pokazati vsak član tukajšnje »boljšee« družbe, da se tudi razume na glasbo.«

V našem

SPREJMEM
s 15. aprilom na hrano in stanovanje gospoda. Stritarjeva ulica 33. 1271

Spomnite se CMD

Mali oglasi

Razno

BREZPLAČNO
razstavljam vsem društvom tombojske dobitke na prometnih mestih, NOVAK, trgovina stanovanjske opreme, Vetrinjska ulica 7 in prodajalna tapetniških izdelkov Glavni trg 9. Tapetniška delavnica Koroška cesta 8. 1279

PRISTNO VINO
3, 4. in 5 Din liter, od 10 litrov naprej. Zrinski trg 6. 1274

ALBERT VICEL.
trgovina s kuhinjsko opremo, hišnimi potrebščinami, emalirano, pločevinasto, vlitu in aluminijevu posodo, porcelanasto, kameninasto in stekleno robo. Maribor, Gosposka ulica 5. 1269

ČILSKI SOLITER
za gnojenje, je sedaj družbenim članom na razpolago. Skladišče Kmetijske družbe, Melle 12. 1242

MARTIN SAFRAN.
sobo-, črkoslikar, pleskar in ličar. Maribor, Slovenska ul. 16, prevzema vsa v to stroko spadajoča dela ter jih izvršuje dobro in poceni. 1190

UGODNI NAKUPI!
Na prodaj več dobro ohranjenih balaničnih in decimálnih tehtnic, kakor tudi dobro ohranjeni gramofoni (His Masters) s 33 ploščami in dobro ohranjen inventar za prodajalne prostore. — Vprašati v prodajalni konzumnega društva za Slovenijo, Ruška cesta 7. 1200

VRTNARSTVO IV. JEMEC,
Prešernova ulica.
nudi: vrtnice nizke, visoke, plezalke, Prunus triloba, magnolije, Hibiscus, glicinije, Vitis, Veitschii, cepilne zgodnje breskve in marelice, dalje, kane, orjaške jagode, mulipane, Anemone Pfloks, Canbrecija. Dobi se roženko, najboljšo gnojilo za ločnice, kompostno zemljo za presejevanje ovetlic, zelenjadne sadike itd. 1008

Prodaj

AUTO
Steyr XX, krasen voz, v izbornem stanju, na prodaj. Interesenti naj javijo svoj naslov pod »Kakor nov« na upravo lista. 1275

OTROŠKI VOZICEK.
globok, prodam. J. M., Gregoričeva ulica 26, II. desno. 1272

Sobo odda

OPREMLJENO SOBO,
solčno, separirano, električno luč, takoj oddam. Stritarjeva ulica 8. I. Najemnina 250 Din. 1263

GOSTILNO
v Mariboru vzamen v najem. Ponudbe na upravo lista pod »Gostilna«. 1276

POZORI!

BIRMA v Ptuj!



14 karatna zapestna ura
Din 250.-

srebrna moška ura
Din 290.-

srebrna damska zapestna ura
Din 140.-

moška ura iz metala
Din 60.-

damska zapestna ura iz valjanega zlata
Din 169.-

tudi na obroke!

URAR IN JVELIR
MARIBOR, GOSPOSKA UL. 15
M. JLGGER SIN

Za Velikonoč!

Novi modeli naših prekrasnih pomladanskih čevljev

od Din 45.- dalje

Din 145.-



otroški čevlji na zaponu iz laka, vse velikosti.

Din 125.-



moški črni ali rjavi, lepa izdelava.



rjavil s fantaz. vložkom.

Din 88.-



črni ali rjavil, okrašeni z luknjicami.

Din 75.-



črni baržun, imit. nubuka.

Din 145.-



rjavil boks s temnorjavim okrasom.

Din 145.-



iz laka, okrašen z luknjicami.

Din 175.-



iz laka z vložkom iz nubuka.

Humanik

MARIBOR, GOSPOSKA UL. 17 PTUJ, SLOVENSKI TRG

Žive krape, ščke, linje, poštrvi. Dobite pri **Ferdu Greinerju** Maribor, Gosposka ul. 2

Nailepše gumbi

s primernimi zaponkami, moderne pasove, ovratnike za bluze, čipke in riže ter vse krojaške potrebščine nudi

C. BUDEFELDT
Gosposka ul. 4-6

Za postne dni sveže namočene

polenovke

dobite pri

Josipu Skaza
Maribor
Glavni trg - Rotovž

Oglašujte!

Klobuke

kupite najboljše in najcenejše v klobučarni **AUER, Maribor** Vetrinjska ulica 14

Velika izbira vseh vrst moških in deških klobukov, lastnega izdelka. Posebni oddelček za damske klobuke najnovejše mode. Popravila točno in solidno. Cene brezkonkurenčne! 1285

Otvoritveno naznanilo!

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da otvorim z današnjim dnevom

brivski salon
na Koroški cesti števil. 9

Potrudi se bom cenjene stranke čim najbolje postreči ter prošim za obilen obisk. **Josip Bršič**

Povsod sem že kupil pa vam rad priznam da sem pri vas še **naibolj zadovoljen.**

Gornji stavek

se sliši v naši trgovini vsaki dan.



Moški in damski že za

Din 98.-

KARO

Koroška c. 19

Moško perilo dobro in ceneno Tekstilana Büdefeldt